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Exercice A.1
Pour chacun des deux séquents suivants dire s’il est universellement valide ou non. S’il I’est
on en donnera une preuve formelle et sinon on donnera une valuation qui le rende faux.

(A.l.a) pAgFqgAp
(A.Lb) (pVaq),(p=(rng),(=(pAr)=—q)Fr

(Ale) (pVq),(p=(rng)),(=(pAr)=—q)Fq

Exercice A.2
On considere les assertions suivantes :

Si Batman veut et peut empécher le mal , il le fait .
Si Batman ne peut empécher le mal , il est inutile .

Si Batman ne veut pas empécher le mal , il est cruel .
Si Batman existe, il n’est ni cruel , ni inutile .

Batman n’empéche pas le mal .
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Batman n’existe pas .

(A.2.a) Formaliser chacune des assertions en calcul propositionnel.

(A.2.b) Montrer que la derniere assertion (6) est conséquence des autres en utilisant le
calcul des séquents (prendre sa feuille en mode « paysage » :-).

Exercice A.3
On considere les formules :

F = xJyP(x,y)
G = IIy-P(x,y)
H = YxVyWVz((P(x,y) ANP(y,2)) = Q(1,2))

(A.3.a) Donner un modele et une interprétation pour lesquels F et G et H sont vraies.
(A.3.b) Donner un modele et une interprétation pour lesquels F et G et ~H sont vraies.

Exercice A.4
Montrer que F = G avec F = (3xP(x)) = (VuQ(u)) et G = Vx(P(x) = (YuQ(u)).



